
 

Spett.le  

Comune di Mori,  

via Scuole 2, Mori (TN) 38065  

alla c.a. della Presidente del Consiglio Comunale,  

e  

       al Sindaco Nicola Mazzucchi  

         

INTERROGAZIONE  

 
Oggetto: interrogazione consiliare n. 08 in merito allo stato di attuazione del D.U.P. 2025-2027 

approvato con delibera consiliare n. 6 del 27 febbraio 2025, con particolare riferimento 

all’ obiettivo operativo “12.07.04 - “Progetto di ristrutturazione di Villa Annamaria in 

centro diurno/centro servizi per anziani in accordo con APSP C. Benedetti” inserito 

all’interno dell’obiettivo strategico 12.07 “Favorire un welfare di comunità”. 

  

I sottoscrittori Consiglieri comunali, ai sensi dell’art. 18 del Regolamento del consiglio comunale, 

con la presente interrogazione vi partecipano e chiedono quando segue 

 

VISTI  

• la deliberazione del Consiglio comunale n. 6 di data 27 febbraio 2025, con la quale è stato 

approvato il Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) 2025-2027 e la deliberazione del 

Consiglio comunale n. 7 di data 6 marzo 2025 con la quale è stato approvato il Bilancio di 

previsione finanziario 2025-2027; 

• la deliberazione della Giunta comunale n. 23 di data 6 marzo 2025 e ss. mm., con la quale è 

stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione (P.E.G.) 2025-2027: Parte Finanziaria; 

• richiamata altresì la deliberazione della Giunta comunale n. 44 di data 31 marzo 2025 con la 

quale è stato approvato il Piano Integrato di Attività ed Organizzazione (PIAO) 2025-2027; 

  

CONSIDERATO CHE 

• il Documento Unico di Programmazione è lo strumento che permette l’attività di guida 

strategica ed operativa degli enti locali e consente di fronteggiare in modo permanente, 

sistemico e unitario le discontinuità ambientali e organizzative; 

• la valutazione dei dirigenti e delle posizioni beneficiarie di area direttiva si basa sull'analisi 

della performance individuale e organizzativa, legata al raggiungimento degli obiettivi 

strategici definiti nel Documento Unico di Programmazione (DUP) e degli obiettivi operativi 

così come riportati nel Piano Esecutivo di Gestione (P.E.G.) 2025-2027, il tutto utilizzando 

indicatori misurabili e tenendo conto anche della soddisfazione degli utenti, con il Nucleo di 

Valutazione che stabilisce le rispettive performance e le eventuali conseguenze economiche 

e di carriera; 
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PRESO ATTO CHE  
  

● a sei mesi dall’insediamento della nuova amministrazione comunale guidata dal sindaco 

Nicola Mazzucchi la stessa non ha ancora aggiornato il Documento Unico di Programmazione 

(D.U.P.) 2025 -2027 nel quale pertanto trovano ancora menzione tutti gli obiettivi strategici 

definiti dalla precedente Amministrazione guidata dal Sindaco Barozzi;  

● in corso d’anno il Consiglio comunale ha approvato diverse variazioni al Bilancio di Previsione 

2025-2027 con connesse modifiche al Piano Esecutivo di Gestione (P.E.G.) 2025-2027: Parte 

Finanziaria. Tali variazioni hanno confermato tutti gli obiettivi strategici definiti dal 

Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) 2025-2027; 

● nel Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) 2025-2027 viene riportato all’obiettivo 

strategico 12.07 “Favorire un welfare di comunità” con centro di Responsabilità assegnato 

al Servizio Comunità e Attività Produttive e responsabile la dott.ssa Federica Cont, quale 

obiettivo da raggiungere entro il 31 dicembre 2025 quanto segue: “L’amministrazione 

intende offrire servizi e attività dedicate alle persone anziane e ai disabili agendo in 

collaborazione con enti istituzionalmente deputati all’assistenza e alla cura degli stessi. Si 

rinnova l’attuazione all’accordo di programma con l'A.P.S.P. “Cesare Benedetti” al fine di 

garantire continuità al progetto di attività motoria per anziani da tempo in essere grazie alla 

collaborazione con l’ente. L’Amministrazione, sempre in accordo con l’APSP “C. Benedetti”, 

vuole arrivare a riprogettare gli spazi di Villa Annamaria a Mori Vecchio per rendere la 

struttura usufruibile come un nuovo centro diurno/centro servizi per anziani. Occorre 

sostenere presso APSS di Trento la necessità di riqualificazione dei locali adibiti a Guardia 

Medica quale centro di prima assistenza della fascia anziana della popolazione. In dialogo e 

confronto con la PAT e l’Azienda provinciale servizi sanitari si vuole supportare i medici di 

medicina generale operanti sul territorio comunale nel trovare nuovi spazi per collocare tutti 

gli studi medici. L’Amministrazione sostiene fortemente la progettazione di spazi abitativi di 

comunità e/o spazi protetti per anziani a domicilio anche in forma di cohousing coinvolgendo 

la popolazione con iniziative di sensibilizzazione”. 

 

● nel Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) 2025-2027 l’obiettivo strategico 12.07 è 

declinato nei seguenti 2 obiettivi operativi:  

■ 12.07.01 - Sostenere iniziative di socializzazione e benessere fisico a favore 

della terza età in collaborazione con APSP Cesare Benedetti quale l’attuale 

corso di ginnastica posturale all’interno dell’accordo di programma in essere. 

■ 12.07.02 - Monitorare l’offerta dei servizi di guardia medica e la corretta 

manutenzione dei locali adibiti al ricevimento dei pazienti valutando con la 

APSS il loro spostamento. 

■ 12.07.03 - Organizzare un ciclo di incontri pubblici sul tema del Cohousing. 

■ 12.07.04 - Progetto di ristrutturazione di Villa Annamaria in centro 

diurno/centro servizi per anziani in accordo con APSP “C. benedetti”. 

■ 12.07.05   - Studi medici a Mori – supporto nella ricerca di spazi idonei per 

dare soluzione alle esigenze dei medici di medica generale 

 



 

TUTTO CIÒ PREMESSO,  
GIUNTI AL TERMINE DEL CORRENTE ANNO SOLARE GLI SCRIVENTI 

CONSIGLIERI INTERROGANO IL SINDACO PER SAPERE 
 

1. lo stato di avanzamento di tutti gli obiettivi operativi assegnati all’obiettivo strategico 12.07 

“Favorire un welfare di comunità”; 

 

Mori, lì 22 dicembre 2025  

 

 

 


